

华声视点

严管干部,令行禁止

25日上午,省委书记、省长徐守盛主持召开省委常委会议,就切实加强换届后领导班子和干部队伍建设提出了明确要求。徐守盛强调,要始终坚持党管干部原则,要切实加强对县市区党政正职配备管理,严格职数管理,严格禁止党政分设。(3月26日《湖南日报》)

湖南近些年来发展迅猛,已经跻身GDP“万亿俱乐部”,在中部崛起中也是风头正劲。但若与沿海发达地区比较,差距则又是明显的。如何赶超?举全省之力自是必然,但“火车跑得快,还靠车头带”,这个

“车头”,就是各级领导班子。有道是“群众看党员,党员看干部”,只有每位领导干部都廉政勤政,各显其能,只有全体领导干部团结协作,心往一处想,劲往一处使,领导集体才会富有战斗力,才能团结带领人民群众开拓进取,共创辉煌。

但毋庸讳言,我们在这方面做得还不够完美,干部队伍建设中不正常现象还时有发生,这也是为什么徐守盛同志要在会议上语重心长告诫大家的原因所在。

徐守盛对换届后领导班子和干部队伍建设提出的明确要求,概括起来可以分为两大部分,一

是依法行政,一是廉洁从政。法治湖南的核心,是要打造透明政府,这也是现代政府的必然走向,从近期暴露的“神女”、“神童”事件看,官场潜规则在继续发挥作用,我们离透明政府的要求还有相当距离。徐守盛在会议上一针见血指出,要坚持五湖四海、任人唯贤,不能搞本位主义、团团伙伙、任人唯亲;要切实解决有的地方和单位干部派不进、调不出,党管干部的权力部门化等问题,切实解决少数地方和单位在公务员考试、公开招聘、招考干部工作中存在的操作不规范问题。显然,这些

话不是空穴来风。

帮派主义,任人唯亲,上有政策、下有对策……是政府行政运作的负能量,但很不幸,这些危害甚烈的毒素在各级政府部门中不同程度的存在,挥之不去。在换届之际,徐守盛重申党的纪律,并就县市区党政正职配备管理、职数管理、党政分设等问题较为严重的区域,提出了严正的警示。这既是对干部的爱护,亦是现代政府治理的基本要求。

廉洁从政是老话题了,但又是一个百唱不衰的主旋律。从湖南近几年的反腐态势看,形势不容乐观。据有关资料,2007年10月至2012年8

月,全省纪检监察机关共立案37044件,结案36413件。因违纪违法受到党政纪律处分的35934人,其中地厅级干部71人,县处级干部931人。为此,徐守盛强调,要严肃党的纪律,加强对权力运行的制约和监督,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。

在全省人民奋力奔小康之际,徐守盛同志澄清吏治的要求,无疑富有校准航标的重要意义。只有严管干部,令行禁止,各级领导干部率先垂范,才能根本扭转社会风气,政通人和的理想场景才有可能“照进现实”。
■本报评论员 吴晓华

非常语录

“我很理解大家骂我几下,我到现在靠自己努力,当上将军了,他没当上啊,他也不嫉妒吗?”

近日,张召忠在接受采访时说,一个人之所以出名,事业之所以成功,一定有他特殊的地方,而自己特殊的地方在于虚怀若谷。他特别理解大家为什么骂他,原因如上。

乌鸦:这句话很酸,不属于“特理解”吧。

灰太狼:你家的海带能阻潜艇,不止我们,估计美国佬都嫉妒!

好好学习:张召忠的节目必看,很有喜感,能解除一天的疲乏,还能把我院病人说出高潮来……

嫉妒催人老:我承认我嫉妒,我嫉妒您的智商。

非常语录

以稳定的名义买断明天

媒体调查称,河南登封市君召乡十几名尘肺病人被乡政府买断索赔权。他们跟政府签订协议,把索赔权和追诉权转让给政府,以获得4至5万元的赔偿,据了解,四五万元最多够1人一两年的医疗费。官方称买断尘肺病人索赔权,是对弱势群体的关怀,是基层维稳的不得已之举。(3月27日 南方都市报)

所谓买断索赔权,就是要求尘肺病人承诺不再“以任何理由和方式向任何部门和企业要求补偿”,从此自生自灭。毫无疑问,在5万元的赔偿金面前,这种承诺无异于杀鸡取卵,两年后靠什么维持治疗?协议的达成也许只能说明一点,与两年后危机相

比,当下的解困更加迫在眉睫,实属走投无路的无奈之举。他们身边的例子已经证明,即使因尘肺病去世也只能得到5万元补偿,他们如何还敢有更高的“奢求”?

他们也许不知道什么叫法律上的“显失公平”,但没有谁比他们更能体味现实中的不公平。多年来,他们在企业、政府和法院之间被当做皮球踢来踢去,早已被病痛和维权之难压得喘不过气,如今能有人站出来“威逼利诱”,简直就是最后一根救命稻草了。因此,在几万元的看病钱面前,若再跟求助无门的人谈公平,无疑像在说笑话。

乱作为的背后,往往是不作

为。对于众多不签合同、无视劳动者保护的不良企业,当地政府选择以放任来换取经济收益,客观上包庇了违法违规生产的发生,理应承担连带责任。更令人难以置信的是,在推卸责任之后,还继续为无良企业“善后”,莫非他们早已串通一气?

尘肺病人早已有之,当地政府之所以能够出台这项政策,离不开大量尘肺病人集体上访这个背景。从出台时机到协议内容都不难看出,当地政府并非是出于治病救人的民生关怀,而是出于对群体上访的畏惧才不得已而为之——以短期利益赎买尘肺病人的索赔权,从而换来官位的稳定。近年来,这种以维稳名

义遏制维权的现象并不鲜见,且已形成恶性循环。

一人区区几万元,便买下权利、断掉希望,于尘肺病人肯定心有不甘,但对做这笔生意的当地政府来说,却未必是下策——既有关怀弱势群体之表,也有“稳定”带来的实在好处,岂非一举两得?

■宋鹏伟

本版文章同时在华声在线评论频道<http://opinion.voc.com.cn/>刊出,欢迎跟帖进行回应和争鸣。

加加酱油
星光大道
CCTV-1《星光大道》
独家特约播出

闻香知味

原酿造酱油

原酿造
YUANNIANGZAO
特級酿造醬油

原原本本 闻香知味
净含量: 450ml
加加食品集团股份有限公司

- 非转基因优质大豆;
- 发酵时间长, 历经2次发酵;
- 提取头道原汁精华, 闻香知味;
- 炒菜, 凉拌, 点蘸, 味道鲜美。

全国客服热线: 400-8096-216
服务热线: 0039-50
加加食品集团股份有限公司
Jiajia Food Group Co., Ltd.